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ПП
о ста но вка проб ле ми. Проб ле ма сіль -
сько го без ро біт тя на Ки їв щи ні за ли -
шає ть ся ак ту аль ною. Перш за все це
сто сує ть ся від да ле них від сто ли ці
сіль сько гос по дар ських райо нів — Бо -

гу слав сько го, Во ло дар сько го, Ста ви щен сько го, Та -
ра щан сько го, Те ті їв сько го, де си ту ація у сфе рі за -
йня то сті до сить склад на.

За гос трен ня проб лем без ро біт тя в сільсь ких по -
се лен нях Ки їв щи ни, не ста ча еко но міч но го по тен ці -
алу сільсь ких те ри то рій для за без пе чен ня на яв но го
еко но міч но ак тив но го на се лен ня ро бо чи ми міс ця ми
під ви щує сту пінь впли ву міг ра цій них про це сів як
чин ни ка змен шен ня на пру ги на рин ку пра ці та під -
ви щен ня ефек тив но сті ре алі за ції тру до во го по тен -
ці алу се ла. То му роз роб ка дер жа ної по лі ти ки за йня -
то сті має ґрун ту ва тись на ре тель но му ви вчен ні
впли ву міг ра цій них про це сів на мож ли во сті і проб -
ле ми за без пе чен ня за йня то сті сіль сько го на се лен ня.

Остан нім ча сом си ту ація на рин ку пра ці ха рак те -
ри зу ва лась та ки ми тен ден ці ями. У січ ні�трав ні
2009 р. по слу га ми служ би за йня то сті Ки їв щи ни ско -
рис та лось май же 46 тис. осіб, не за йня тих тру до вою
ді яль ніс тю. Ста тус без ро біт но го за цей пе рі од от ри -
ма ли 41,2 тис. осіб, з них 17,7 тис. осіб (43,0%) — без -
ро біт ні, які про жи ва ють у сільсь кій міс це во сті.

Ста ном на 1 черв ня 2009 р. на об лі ку в служ бі за -
йня то сті пе ре бу ва ло 26,3 тис. не зай ня тих гро ма дян, з
них 4,3 тис. осіб, або 16,3%, — пра ців ни ки сіль сько го
гос по дар ства. На ван та жен ня на од ну ва кан сію в се -
ред ньо му по об лас ті ста но ви ло 8 осіб, у ми ну ло му ро -
ці — 2 осо би. Знач но біль ше на ван та жен ня за фік со ва -
но в та ких цен трах за йня то сті від да ле них сіль сько -
гос по дар ських райо нів, як Ста ви щен ський (26 осіб),
Та ра щан ський (20 осіб), Бо гу слав ський (17 осіб),
Ма ка рів ський (14 осіб), Те ті їв ський (13 осіб).

Проб ле ми за йня то сті сіль сько го на се лен ня сто -
ять більш гос тро, ніж у се ред ньо му по об лас ті. Так,

на при кін ці трав ня із за галь ної кіль ко сті на яв них ва -
кан сій (3380 оди ниць) ли ше 13,7% (462 оди ниць)
ста но ви ли ва кан сії для пра ців ни ків сіль сько го гос -
по дар ства.

За по точ ні мі ся ці 2009 р. кіль кість звер нень не -
зай ня то го на се лен ня до служ би за йня то сті, в то му
чис лі се ред пра ців ни ків сіль сько го гос по дар ства, де -
що зни зи лась. Про тя гом січ ня�трав ня 2009 р. на об -
лі ку пе ре бу ва ло по над 8 тис. без ро біт них пра ців ни -
ків сіль сько го гос по дар ства, що ста но вить 19,5% за -
галь ної чи сель но сті без ро біт них. Цей по каз ник за -
ли шає ть ся на рів ні від по від но го пе ріо ду 2008 р.

Сіль сько гос по дар ська спря мо ва ність еко но мі ки
ба га тьох райо нів об лас ті, де роз та шо ва ні цук ро ві за -
во ди, сіль сько гос по дар ські під при єм ства із ви ро щу -
ван ня зер на та тех ніч них куль тур із се зон ним ха рак -
те ром ви роб ниц тва, зу мо ви ла те, що сіль ське без ро -
біт тя має та кож се зон ний ха рак тер. Що річ но пік
звер нень сіль сько го на се лен ня до служ би за йня то -
сті при па дає на лис то пад, гру день та сі чень, ко ли за -
кін чує ть ся се зон пе ре роб ки сіль сько гос по дар ської
про дук ції.

На ве де ні по каз ни ки свід чать, що ри нок пра ці в
сільсь ких райо нах Ки їв щи ни ха рак те ри зує ть ся не -
ста чею ро бо чих місць для за без пе чен ня пов ної і
про дук тив ної за йня то сті на се лен ня ре гіо ну. В цих
умо вах прин ци пи і пріо ри те ти дер жав ної со ці аль ної
по лі ти ки ви ма га ють за ді ян ня по тен ці алу дер жав них
ус та нов і ор га ні за цій для спри ян ня пра це влаш ту -
ван ню без ро біт них.

Служ ба за йня то сті вжи ває за хо дів що до спри ян -
ня пра це влаш ту ван ню сіль сько го на се лен ня. Упро -
довж 5 мі ся ців по точ но го ро ку з чис ла без ро біт них
жи те лів сіль ської міс це во сті пра це влаш то ва но
3,4 тис. осіб. Рі вень пра це влаш ту ван ня та ких без ро -
біт них до сяг зна чен ня 19,0%, що пе ре ви щує се ред -
ній по каз ник по об лас ті (17,4%). До про ве ден ня
опла чу ва них гро мад ських ро біт з по чат ку ро ку бу ло

Вплив тру до вої міг ра ції 
на сіль ське без ро біт тя на Ки їв щи ні

В. ЯКОБІНЧУК,
Ки їв ський об лас ний центр за йня то сті

Здійс не но ана ліз чин ни ків і тен ден цій ди на мі ки по каз ни ків функ ціо ну ван ня сільсь ких рин ків пра ці Ки їв щи ни,
окрес ле но за хо ди і пер спек ти ви по м’як шен ня проб ле ми без ро біт тя в сільсь ких райо нах Ки їв ської об лас ті.

Про ве ден ана лиз фак то ров и тен ден ций ди на ми ки по ка за те лей функ цио ни ро ва ния сель ских рын ков тру да Ки -
ев ской области, опи са ны ме ро при ятия и пер спек ти вы смяг че ния проб ле мы без ра бо ти цы в сель ских райо нах Ки -
ев ской об лас ти.

An analysis of factors and trends of indicators for the rural labor markets Kiev was done, the activites and prospects for
reducing the unemployment problem in rural areas of the Kiev region where described.

Клю чо ві сло ва: ри нок пра ці, без ро біт тя, тру до ва міг ра ція, ак тив ні за хо ди по лі ти ки за йня то сті.
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за лу че но близь ко 1,5 тис. осіб не зай ня то го сіль сько -
го на се лен ня, по над 2 тис. на прав ле ні на про фе сій не
на вчан ня за ак ту аль ни ми на рин ку пра ці про фе сі -
ями (трак то рис ти, во дії, сто ля ри, ку ха рі, бджо ля рі,
елек тро га зо зва рю валь ни ки то що).

В об лас ті про дов жу єть ся про ве ден ня ви їз них се -
мі на рів у на се ле ні пунк ти, де най більш за гос три лась
проб ле ма сіль сько го без ро біт тя.

На се мі на рах об го во рюю ть ся пи тан ня тру до вої
міг ра ції, за по чат ку ван ня влас ної спра ви, ле га лі за ції
ро бо чих місць то що. Так, про тя гом І квар та лу
2009 р. про ве де но 41 ви їз ний се мі нар, участь у яких
взя ли 111 пред став ни ків сільсь ких і се лищ них рад,
132 пред став ни ки рин ко ут во рю ючих під при ємств
об лас ті та 991 осо ба з чис ла не зай ня тих меш кан ців
сіл.

Ре зуль та том про ве де них за хо дів ста ло пра це -
влаш ту ван ня 193 не зай ня тих гро ма дян, 118 осіб
ви зна чи лись зі сферою про фе сій но го на вчан ня,
120 осіб на прав ле ні на тим ча со ві опла чу ва ні гро -
мад ські ро бо ти. У хо ді об го во рен ня сто ро на ми си -
ту ації, що скла ла ся на ло каль но му рин ку пра ці, бу -
ло прий ня то рі шен ня що до ство рен ня 10 но вих ро -
бо чих місць.

Крім то го, про тя гом січ ня�трав ня по точ но го ро ку
для не зай ня тих меш кан ців сіл про ве де но 124 гру по -
вих про фін фор ма цій них се мі на ри «Служ ба за йня -
то сті пра ців ни кам се ла». Участь у се мі на рах взя ли
1814 не зай ня тих осіб, з яких 342 осо би пра це влаш -
то ва ні, 108 осіб ви зна чи лись із на пря мом про фе сій -
но го на вчан ня і 190 осіб взя ли участь у тим ча со вих
опла чу ва них гро мад ських ро бо тах.

З ог ля ду на те, що знач на час ти на клі єн тів об лас -
ної служ би за йня то сті є меш кан ця ми сіл, ста лим по -
пи том ко рис тую ть ся те ма тич ні се мі на ри що до ор га -
ні за ції влас но го біз не су у сфе рі зе ле но го ту риз му.
Так, про тя гом 5 мі ся ців 2009 р. в об лас ті про ве де но
203 те ма тич них се мі на ри. Участь у се мі на рах взя ли
3086 не зай ня тих гро ма дян. З чис ла без ро біт них
учас ни ків се мі на рів 211 осіб пра це влаш то ва ні, 72
осо би ви зна чи лись із на пря мом про фе сій но го на -
вчан ня, 166 осіб за лу че ні до тим ча со вих опла чу ва -
них гро мад ських ро біт.

По зи тив ні про це си на рин ку пра ці від бу ваю ть ся
за вдя ки роз вит ку еко но мі ки та ре алі за ції за хо дів
Про гра ми за йня то сті на се лен ня Ки їв ської об лас ті,
які спря мо ва ні на по кра щен ня си ту ації у сфе рі за -
йня то сті ре гіо ну.

Про гра ма за йня то сті є інст ру мен том ре алі за ції
по лі ти ки за йня то сті в дер жа ві та від по від но до ст. 14
За ко ну Ук раї ни «Про за йня тість на се лен ня» на міс -
це во му рів ні роз роб ляє ть ся ор га на ми ви ко нав чої
вла ди та міс це во го са мо вря ду ван ня.

У квіт ні ми ну ло го ро ку на се сії об лас ної ра ди бу -
ло за твер дже но Про гра му за йня то сті на се лен ня Ки -

їв ської об лас ті на 2008–2009 рр. (рі шен ня від
22.04.08 № 299�16�V).

Од ним із важ ли вих за со бів зни жен ня на пру ги на
сіль сько му рин ку пра ці Ки їв щи ни є ре алі за ція Про -
грам за йня то сті на се лен ня сільсь ких та се лищ них
рад на 2009 р. Ни ні ро бо та що до їх за твер джен ня на -
бли жає ть ся до за вер шен ня.

Роз роб ка і ре алі за ція про грам за йня то сті сто сов -
но сіль сько го на се лен ня має вра хо ву ва ти ва го мі
проб ле ми що до від тво рен ня за йня то сті в сільсь ких
на се ле них пунк тах, зу мов ле ні не ста чею еко но міч но -
го по тен ці алу сіль сько гос по дар ських під при ємств
для за без пе чен ня гід ної за йня то сті еко но міч но ак -
тив но го на се лен ня.

Окрім то го, та кі про гра ми му сять чіт ко ви зна ча ти
фі нан су ван ня ус та нов со ці аль ної сфе ри, пе ред ба чу -
ва ти кон крет ні кро ки ство рен ня спри ят ли вих умов
для фор му ван ня, роз вит ку і ре алі за ції люд сько го
по тен ці алу на се лен ня Ки їв щи ни.

Про тя гом остан ніх кіль кох де ся ти річ у сіль сько -
му гос по дар стві спос те рі га ло ся по глиб лен ня та ких
проб лем них явищ, як ско ро чен ня об ся гів ви роб ниц -
тва про дук ції, від сут ність мо ти ва ції до пра ці, по -
глиб лен ня рів ня бід но сті, від тік люд ських ре сур сів,
без ро біт тя, за не пад со ці аль ної ін фра струк ту ри, по -
глиб лен ня де мо гра фіч ної кри зи та від ми ран ня сіл,
зни жен ня тру до во го по тен ці алу.

Для по до лан ня та кої си ту ації Про гра мою пе ред -
ба чає ть ся роз ви ва ти під при єм ниц тво та роз в’язу ва -
ти проб леми за йня то сті на се лі шляхом:
Ø сти му лю ван ня роз вит ку різ них сфер під при єм -

ниц тва на се лі;
Ø спри ян ня пріо ри тет но му роз вит ку ма лих при -

ват них під при ємств по бу то во го об слу го ву ван ня в
ре зуль та ті за лу чен ня со ці аль но не за хи ще них верств
сіль сько го на се лен ня;
Ø сти му лю ван ня роз мі щен ня но вих під при ємств

різ них га лу зей про мис ло во сті, об слу го ву ючих ор га -
ні за цій;
Ø сти му лю ван ня роз вит ку об слу го ву ючих ко опе -

ра ти вів та ін ших об’єд нань;
Ø здійс нен ня за хо дів що до за без пе чен ня аг рар но го

сек то ра ква лі фі ко ва ною ро бо чою си лою, під ви щен ня
про фе сій но�ква лі фі ка цій но го рів ня пра ців ни ків, зок -
ре ма в ре зуль та ті роз вит ку про фе сій но го на вчан ня
пер со на лу під при ємств, ус та нов та ор га ні за цій.

За зна че ні проб ле ми та не мож ли вість їх ви рі ши ти
про тя гом ба га тьох ро ків при зве ли до по ши рен ня
тру до вої міг ра ції у Ки їв ській об лас ті.

Пи тан ня тру до вої міг ра ції, її вре гу лю ван ня для
Ки їв сько го ре гіо ну осо бли во ак ту аль ні. Не остан -
ньою при чи ною ак ти ві за ції тру до вої міг ра ції є без ро -
біт тя. Са ме че рез не мож ли вість знай ти ро бо ту з гід -
ною опла тою пра ці за міс цем про жи ван ня лю ди змі -
ню ють міс це меш кан ня у по шу ках кра що го жит тя.
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Міг ра цій ні про це си у на шій об лас ті зу мов ле ні на сам -
пе ред гео гра фіч ним роз та шу ван ням, до стат ньо роз ви -
ну тим транс порт ним спо лу чен ням на се ле них пунк тів.

Крім то го, фак то ром міг ра ції на се лен ня є осо бли -
вість еко но міч но го роз вит ку об лас ті, по єд нан ня
сіль сько гос по дар ських і про мис ло вих га лу зей, ви со -
ка щіль ність тех ніч ної ін фра струк ту ри, на яв ність
рек ре ацій них та лі со вих те ри то рій, то му про це си
внут ріш ньої тру до вої міг ра ції ціл ком ви прав да ні.
Жи те лі при місь ких райо нів пря му ють на ро бо ту до
сто ли ці, а їх міс ця за пов ню ють жи те лі від да ле них
ре гіо нів. Та ким чи ном від бу ває ть ся пе ре мі щен ня
ро бо чої си ли.

Про те не ли ше жи те лі Ки їв щи ни міг ру ють у по -
шу ках ро бо ти, по тік тру до вих міг ран тів в об ласть
та кож впли ває на стан рин ку пра ці. Так, у
2003–2008 рр. об ласть ма ла міг ра цій ний при ріст у
діа па зо ні від 500 осіб до 1 тис. 600 осіб. Ли ше у
2007 р. міг ра цій ний ба ланс Ки їв ської об лас ті став
від’ єм ним (–724 осо би, або –0,3%), про те у 2008 р.
саль до міг ра ції зно ву на бу ло до дат них зна чень
(+1 тис. 400 осіб).

Про тя гом 2003–2007 рр. до дат ні зна чен ня міг ра -
цій но го саль до на се лен ня спос те рі га ли ся при близ но
у тре ти ні з усіх райо нів об лас ті. Це до ся га ло ся біль -
шою мі рою за ра ху нок між ре гіо наль ної міг ра ції.

Так, у 2007 р. у скла ді міг ра цій них по то ків при -
бут тя в Ки їв ську об ласть част ка ки ян ста но ви ла май -
же 38,0%, част ка меш кан ців Чер ка щи ни — 7,3%, Жи -
то мир щи ни — 6,3%, Він нич чи ни — 5,4%, Чер ні гів щи -
ни — 5,3%. Част ка ви бу лих з об лас ті у Ки їв у 2007 р.
ста но ви ла 58,4% за галь но го чис ла міг ран тів, які ви -
їха ли, у Чер кась ку об ласть — 7,0%, у Жи то мир ську
об ласть — 4,7%, у Чер ні гів ську об ласть — 4,4%.

Окре ме міс це се ред тен ден цій на рин ку пра ці Ки -
їв ської об лас ті по сі дає проб ле ма зов ніш ньої тру до -

вої міг ра ції. Пев ні проб ле ми ук ра їн ських тру до вих
міг ран тів за кор до ном роб лять не об хід ним ак цен ту -
ва ти на них ува гу від по від них ор га нів.

Так, за ру біж ні під при єм ства, ком па нії, які за -
ймаю ть ся ви роб ниц твом фрук тів та ово чів, зі штов -
хую ть ся з гос трою кон ку рен цією і праг нуть ско ро -
ти ти ви тра ти, ви ко рис то ву ючи на пів ле галь ну ро бо -
чу си лу, зок ре ма з Ук раї ни. Зни же ний рі вень опла -
ти й умов пра ці на та ких під при єм ствах, а та кож те,
що в ос нов но му ро бо та в по лі й пар ни ках про во -
дить ся у важ ких і не без печ них умо вах і ви ма гає пов -
ної від да чі сил, ро бить та ку ро бо ту не при ваб ли вою
для міс це вих пра ців ни ків. Тру до ві міг ран ти, які
скла да ють біль шість ро бо чої си ли в за ру біж них
сіль сько гос по дар ських під при єм ствах, прак тич но
не за хи ще ні від зло вжи вань їх нім тру до вим по тен ці -
алом.

Ос нов ни ми чин ни ка ми, що об ме жу ють пра ва
пра ці тру до вих міг ран тів, є:
Ø не ста біль ний пра во вий ста тус міг ран тів, що

сприяє жорст кій екс плу ата ції та ро бить пра ців ни ків
осо бли во враз ли ви ми;
Ø низь кий рі вень до три ман ня на сільсько гос по -

дар ських під при єм ствах кра їни�ре ци пі єн та тру до -
во го за ко но дав ства, осо бли во в сіль сько гос по дар -
ських райо нах, яким влас ти ві се зон ні по тре би в до -
дат ко вій ро бо чій си лі.

Ха рак тер ною ри сою є тер пи ме став лен ня біль шо -
сті на се лен ня кра їн�ре ци пі єн тів до тру дя щих�міг ран -
тів, що не ма ють до ку мен тів. З од но го бо ку це змен -
шує пси хо ло гіч не на ван та жен ня тру дя щих міг ран тів,
а з ін шо го — ро бить ус та ле ним ста тус не ле га ла.

Міг ра цій ні про це си для Ки їв ської об лас ті ма ють
як по зи тив ні, так і не га тив ні на слід ки. По зи тив ним
є те, що лю ди за без пе че ні ро бо тою, а це го лов не, ма -

Рис. 1. Результати вибіркового опитування голів сільських (селищних)  рад
щодо працевлаштування працездатного населення, осіб

ó ì. Êèºâ³
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ють за ро біт ну пла ту, а зна чить — і за со би до іс ну -
ван ня (рис. 1).

За да ни ми ви бір ко во го опи ту ван ня, ста ном на
1 трав ня 2009 р. чи сель ність пра це здат но го на се лен -
ня у сільсь ких на се ле них пунк тах Ки їв ської об лас ті,
охоп ле них опи ту ван ням, ста но ви ла 108 тис. 600 осіб.
З їх чис ла пра це влаш то ва ни ми є 70 тис. осіб, з яких:
Ø без по се ред ньо в райо ні про жи ває 57% (40,2 тис.

осіб);
Ø у міс ті Ки єві — тре ти на (близь ко 23 тис. осіб);
Ø в ін ших райо нах об лас ті — 8,6% (6 ти с. осіб);
Ø за ме жа ми кра їни — ли ше 1% (743 осо би).
Як по ка зу ють да ні опи ту вань, най біль ше ви їжд -

жа ють меш кан ці із при лег лих до сто ли ці райо нів (із
Фас тів сько го — 83%, Ки єво�Свя то шин сько го — 75%,
Виш го род сько го — 46%, Ва силь ків сько го — 29%,
Бро вар сько го — 19% та м. Ір пі ня — 25%) (рис. 2).

За ре зуль та та ми опи ту ван ня ро бо то дав ців, із
45 тис. най ма них пра ців ни ків, які пра цю ють на охоп -
ле них опи ту ван ням під при єм ствах, 7,7 тис. осіб, або
май же кож ний п’я тий пра ців ник, — з ін шо го райо ну.

Най біль ше ви ко рис то ву ють та ких пра ців ни ків
про від ні під при єм ства, які мо жуть за без пе чи ти роз -

воз ку пра ців ни ків та на дан ня со ці аль но го па ке та
(хар чу ван ня, пу ті вки на оздо ров лен ня то що).

Прак тич но не ви ко рис то вує ть ся най ма на ро бо ча
си ла з ін ших райо нів (Бо гу слав сько го, Во ло дар сько го,
Та ра щан сько го, Іван ків сько го, Сквир сько го та Те ті їв -
сько го). Та ка си ту ація склалася то му, що са ме в цих
райо нах най ниж чий в об лас ті рі вень опла ти пра ці.

Для з’ясу ван ня ню ан сів тру до вої міг ра ції бу ло
про ве де но ви бір ко ве опи ту ван ня стар шо клас ни ків
за галь но осві тніх на вчаль них за кла дів об лас ті
(430 осіб). 80% опи та них від зна чи ли, що один із
бать ків пра цює не за ос нов ним міс цем про жи ван ня.
При цьо му біль шою ви яви ла ся до ля тру до вих міг -
ран тів се ред чо ло ві ків (204 осо би), що по в’яза но з їх
ген дер ною рол лю го ду валь ни ка сім’ї (рис. 3).

В ці ло му по об лас ті 98,0% за галь ної чи сель но сті
тру до вих міг ран тів ви ко рис то ву ють внут ріш ню міг -
ра цію як спо сіб пра це влаш ту ван ня.

Досить ін фор ма тив ними є дані про на пря ми тру -
до вої міг ра ції чо ло ві ків пра це здат но го ві ку. Слід
від зна чи ти, що най біль ша кіль кість осіб пра це влаш -
то вую ть ся у м. Ки єві — 61,0%; 20,0% чо ло ві ків пра -
це здат но го ві ку пра цю ють не за ос нов ним міс цем

Рис. 2. Характеристика масштабів використання робочої сили з інших районів області 
станом на 1 травня 2009 р., осіб

Рис. 3. Поширеність трудової міграції серед населення області
за результатами вибіркового опитування учнів шкіл

íåòðóäîâ³ ì³ãðàíòè

òðóäîâèé ì³ãðàíò – áàòüêî

òðóäîâèé ì³ãðàíò – ìàòè
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про жи ван ня, але у ме жах райо ну; 13,0% — у ме жах
об лас ті; май же 5,0% — за ме жа ми об лас ті і 2,0% —
пра це влаш ту ва ли ся за ме жа ми кра їни (рис. 4).

Схо жі тен ден ції спос те рі га ємо і се ред жі нок пра це-
здат но го ві ку (рис.5).

Част ка жі нок, пра це влаш то ва них у м. Ки їв та кож
най ви ща — 62,0%, де що ви щий від со ток пра це влаш -
ту ван ня жі нок у ме жах райо ну — 27,0%, про те ниж -
чий, ніж у чо ло ві ків, від со ток пра це влаш ту ван ня у
ме жах об лас ті — 8,0%, май же від сут ня тру до ва міг -
ра ція за ме жі об лас ті і прак тич но на рів ні з чо ло ві -
ка ми — тру до ва міг ра ція за ме жі кра їни.

То му з ме тою вре гу лю ван ня міг ра цій них про це -
сів об лас на Служ ба за йня то сті по стій но ін фор мує
на се лен ня про стан рин ку пра ці в об лас ті, зок ре ма
про по слу ги служ би за йня то сті, на яв ні ва кан сії,

мож ли вість учас ті у гро мад ських ро бо тах, про хо -
джен ня про фе сій но го на вчан ня то що.

Ефек тив ність ді яль но сті Ки їв ської об лас ної
служ би за йня то сті за ле жить від вра ху ван ня всіх за -
зна че них ас пек тів внут ріш ньої тру до вої міг ра ції.

Від тік ро бо чої си ли за ме жі об лас ті при зво дить до
втра ти знач них кош тів як в об лас но му бю дже ті, так
і Фон ді за галь но обо в’яз ко во го со ці аль но го стра ху -
ван ня на ви па док без ро біт тя.

Тен ден ція, що за раз прос те жує ть ся, а са ме  — ви -
не сен ня сто лич них під при ємств за ме жі міс та, спри -
яти ме по м’як шен ню проб ле ми тру до вої міг ра ції.
Під при єм ства роз та шо вую ть ся пе ре важ но на зем лях
об лас ті. І, без умов но, з уве ден ням їх в екс плу ата цію
знач на час ти на меш кан ців об лас ті бу де за без пе че на
ро бо тою, що зни зить ін тен сив ність міг ра ції.

Рис. 4. Напрями трудової міграції чоловіків працездатного віку, осіб, %

Рис. 5. Напрями трудової міграції  жінок працездатного віку, осіб, %
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